

宁国市仙霞镇： 着力改善民生 构建和谐社会

近年来,宁国市仙霞镇党委、政府着力推进一系列旨在改善百姓生活的“民生工程”,全镇各项社会事业得到了跨越式发展,农村面貌焕然一新,谱写了社会经济事业全面发展的新篇章。

——基础教育设施不断完善,国民素质不断提高。

百年大计,教育为本。长期以来,由于各种原因,仙霞镇教育投入严重不足,教育基础设施严重老化,特别是小学教学环境拥挤不堪。自2018年以来,仙霞镇党委政府因地制宜,积极谋划异地新建一座占地16800平方米的新小学。在大力改善办学条件的同时,该镇内引外派教师,学习先进教学知识,教师队伍结构不断优化,师资力量显著增强,教学水平不断提高。良好的学习环境和高素质的教师队伍吸引学生不断增加,辖区内国民素质也不断提高。

——文化基础设施逐步完善,农民文化活动精彩纷呈。

近年来,仙霞镇文化建设始终围绕落实“党的十九大”精神,以传播先进文化、弘扬民族文化为己任,突出文化阵地建设,不断加大文化基础设施建设力度。镇农民文化活动中心、各村农家书屋、美丽乡村农民文化大戏台等文化娱乐场所,在短短的几年间相继建成并投入使用,广播电视“村村通”在全市率先开通。与此同时,农民群众自发参加广场舞健身舞、龙狮队等一系列文化体育活动,独具特色的“仙霞蚌壳舞”非物质文化遗产得到有效传承,进一步丰富了全镇广大农民的精神文化生活,文化建设进入了一个快速发展的新阶段,呈现出一派“百花齐放”的新景象。

——医疗卫生服务体系不断健全,卫生事业发展硕果累累。

该镇落实了镇卫生院和各村级医疗卫生室建设,并新添置了一批医疗器械,使农村医疗服务网络更加完善。落实医疗药品零差价销售政策,医疗服务能力和服务质量显著提高,有效解决了农民“看病难、看病贵”的问题。扎实推进新型农村合作医疗制度,全镇参合农民2.12万人,参合率达98%以上,实现了新型农村合作医疗全覆盖,多次受到市政府有关部门的表彰,切实减轻了群众医疗负担,进一步缓解了群众“看病贵”的问题,群众“病有所医”的目标基本实现。

——农林水事业全面发展,社会事业不断进步。

随着人们生活质量不断提高,仙霞镇把工作重心放到与人民生活密切相关的安全饮水上,加快推进饮水安全工程建设。总投资600万元的仙霞镇自来水厂已经建成并投入使用;新建农村饮水安全工程10处,解决全镇18500余人安全饮水问题,累计投入资金达980万元。

近年来,仙霞镇依托农业专业组织和农机推广中心,大力实施农民创业培训和农民工技能培训,共培训农民24场次达5500余人,极大地提高了农民群众发家致富的本领;山核桃原产地的保护进一步提高了农民增收的激情,同时也促进了全镇社会事业不断进步。

——农村公路网络基本建成,交通、电力、通讯事业突飞猛进。

近年来,仙霞镇党委、政府把加快农村公路建设,作为解决农村群众行路难、服务农村经济发展的一项主要工作来抓、抓好。一方面积极向上争取,用足用活有关农村道路和交通政策,争取上级交通主管部门的大力支持,确保农村公路建设的计划和资金的落实;另一方面加大协调力度,认真化解公路建设中存在的困难和矛盾,加快了农村公路建设的步伐,在社会各人士的热情支持和积极配合下,全镇累计铺设“四好农村路”水泥公路145公里,村级“户户通”水泥路78公里。同时,完成了仙孔路摊铺工程,投资近200万元的集镇新大桥已经规划建设,改建农村公路危桥3处;集镇建设亮点纷呈,新安装路灯125盏,全长5公里,延伸到集镇周边村组。孔夫村、石岭村等村更是率先实现了全村亮化。全长150米,斥资120万元的集镇河堤景观式护岸也已经建成,集镇面貌日新月异。

与此同时,农村电网升级改造有序推进,供电质量显著改善,有力地拉动了全镇经济和社会事业的快速发展。中国移动和中国电信信号覆盖全镇,移动用户达20000多人,手机保有量位列全省乡镇前列。全镇宽带用户5000余户,入户率达75%以上,信息化建设成绩瞩目。

——美好乡村建设亮点纷呈,农村环境卫生不断改善,农村面貌进一步提升。

随着投资三百多万元的盘樟村美丽乡村建设完成,自2017年来,仙霞镇已经建成省级美丽乡村点2处,市级美丽乡村点3处,镇级美丽乡村点7处,分布在全镇7个行政村。美丽乡村已经成为广大村民休闲娱乐的重要场所;仙霞镇垃圾中转站建成投入使用,农村环境卫生保洁队伍进一步加强,全镇环境卫生得到改善,农村面貌进一步提升。

农村“三改”工作稳步推进,累计完成改厕685户,关停非法养殖场所4处,实现了自然环境美化、卫生状况优化和群众生活质量不断提升的目标。

——困难群体得到帮扶,民政事业不断加强。

该镇投资三百四十余万元的仙霞敬老院率先建成,敬老院入住率达百分之百,全镇五保老人基本实现了“老有所养、老有所住、老有所乐”,农村最低生活保障制度顺利实施,广大困难群众得到帮扶,一系列的民政“民生工程”实施,使全镇民政事业不断加强。

如今在仙霞镇,一项项造福老百姓的“民生工程”还在相继竣工,“行路难”、“饮水难”、“读书难”、“看病难”等关乎群众切身利益的一件件大事得到了有效地解决和落实,成为惠及人民群众的“务实之举”,更唱响了全镇“加快和谐发展、构建和谐仙霞”的主旋律。

(数据来源:宁国市仙霞镇政府)